



▲“五一”假期,游客在寿光巨淀湖风景区游玩。
潍坊日报社全媒体记者 王来臣



文化过节成时尚

5月2日,在城区新华新闻广场,市民正在阅读图书。“五一”假期,许多市民来到书店,徜徉在知识的海洋中,在愉悦身心、乐享休闲生活的同时,也为自己“充充电”。

潍坊日报社全媒体记者 张驰

5天1.34万人次 科技馆里乐享“五一”

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王瑗

5月1日至5月5日,潍坊市科技馆免费开放,共接待1.34万人次,为市民带来了一场场奇妙的科普之旅。其间,市科技馆精心策划了“中国古代科技之光”临时展厅、“脚踏实地”LED展区、机器狗表演等,还开设了生动有趣的科普小课堂,好听好看又好玩,解锁假期新玩法。

“五一”假期,市科技馆持续开放“常设展厅+临时展厅”,为公众带来了“古代智慧+现代科技”的体验。郑和宝船模型、缙丝机、雕版印刷术、记里鼓车……三楼“中国古代科技之光”临时展厅,“五一”假期面向公众开放,向公众展现了一个从古代走来的璀璨科技世界。

机器狗表演和“脚踏实地”LED展区,引导小朋友们感受现代科技的无穷魅力。机器狗身姿矫健地翻滚、跳跃,为孩子们带来了精彩的“狗狗表演秀”;“脚踏实地”LED展区,涵盖魔法草坪、魔法海洋、虚拟海滩等多种图像元素,只需踮起脚尖,就踏入了浮光掠影、多彩斑斓的光影世界,引来小朋友们的阵阵惊呼。

“五一”期间,市科技馆科普小课堂面向6-10岁青少年开课,共免费开课10课时,100余人参加了现场授课,课堂气氛活跃、寓教于乐,深受学生们的喜爱。

“五一”期间,市科技馆还开设了“愤怒的空气”“神秘的力量”“疯狂大力士”“大象牙膏”等系列科普课程,科普辅导员从简单的小问题入手,启发大家积极思考,用浅显易懂的语言带领孩子们一起探索科学的奥秘,好听好看又好玩,趣味科普欢乐多。

“五一”假期人流量大、展品运转频率高,为应对假期参观高峰,“五一”前夕,市科技馆主动服务、靠前服务,提前做好了全面细致的准备工作。

从志愿讲解到答疑解惑,从场馆导引到展品操作,从设备维护到场馆清洁,“五一”假期,市科技馆全体职工将服务细节全面做到位,积极践行“我为公众来科普”“主动服务解民忧”等服务模式,主动为市民解答问题、解决难题,在传播科普知识、弘扬科学思想的同时,零距离做好为民服务工作,保障了市科技馆假期平稳有序运行,让每个走进科技馆的市民都收获了良好的参观体验。

各大影院热闹非凡

“五一”假期,除游山玩水外,不少市民选择走进影院,享受惬意的休闲时光。记者走访城区各大影院看到,影院内人来人往、热闹非凡,看电影俨然成为市民假期休闲娱乐的一种重要方式。

潍坊日报社全媒体记者 郭超



▲市民在潍坊市科技馆内感受科技魅力。

翻台率达300% 商场餐饮很火爆

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 李洪明

“五一”假期到哪里消费?5月2日中午,记者在潍坊银座商城看到,这家商场的20多家餐饮店家家爆满,有的店已经连续两天每天中午翻台率在300%,生意相当火爆。

5月2日中午11时30分,记者在潍坊银座商城三楼、四楼的餐饮区看到,服务员手拿优惠套餐宣传单页招揽顾客,多家餐饮店的桌子已经坐满(右图)。在四楼一家餐饮店门外走廊上,有不少顾客在排队等候。一名服务员表示,“五一”假期就餐顾客增多,店里可容纳140名顾客,5月1日中午翻台率达到300%,晚上翻台率200%左右,5月2日中午翻台率预计还会超过300%。

紧挨该店的另一家餐饮店,顾客也已经坐满,一名男服务员表示,节日期间顾客增多,翻台率比平时明显增高。

当天中午,记者在潍坊银座商城的三楼、四楼餐饮区转了1个小时,发现两层楼的20多家餐饮店生意都很火爆,据了解,翻台率都在200%以上。

一名厨师表示,商场人气相对集中,餐饮店菜品多,可供选择的机会多,顾客逛商场顺便就餐,能节省时间。另外,商场内还有一些教培机构和孩子娱乐区,每逢节假日期间,很多家长带着孩子来就餐等。

